

Előterjesztés
Répcelak város Önkormányzata Települési Környezetvédelmi Programjának
felülvizsgálatáról

Tisztelt Képviselőtestület!

Répcelak Város Önkormányzata 2005. évben alkotta meg a Települési Környezetvédelmi Programját. Az Európai Unió által támogatott önkormányzati projektek keretében vállalásaink között szerepelt e program felülvizsgálata, amely összhangban van a vonatkozó környezetvédelmi jogszabályokban megfogalmazott időszakos felülvizsgálattal.

A 2005. évben elkészített program egy komplex környezetvédelmi felmérés alapján határozta meg a település környezetvédelemmel kapcsolatos feladatait, azok végrehajtásának idejét és felelőseit. Jelen felülvizsgálat az akkori Képviselőtestület által elfogadott feladatok megvalósulását vizsgálta, illetve az eltelt időszak alatt történt-e olyan változás, amelyek alapján egyes programpontok módosítása szükségessé vált.

A Környezetvédelmi Program felülvizsgálata az alábbiakra terjed ki:

- 1.0 - Közművesítés, energiaellátás
- 2.0 - Vízgazdálkodás
- 3.0 - Levegőtisztaság-védelem
- 4.0 - Közlekedésszervezés, a lakossági és közszolgáltatási eredetű zaj, rezgés
- 5.0 - Hulladékgazdálkodás
- 6.0 - Természeti környezet, zöldterületek, közterületek állapota
- 7.0 - Feltételezhető rendkívüli környezet-veszélyeztetés és a környezetkárosodás csökkentésének településre vonatkozó feladatai és előírásai
- 8.0 - A hatékony környezetgazdálkodás feltételei, eszközei

A meghatározott feladatok három csoportra osztható határidejüket vizsgálva, mégpedig folyamatosan, bizonyos rendszerességgel, illetve eseti jelleggel végrehajtandók. A felülvizsgálat alapján kijelenthető, hogy a programban elhatározottak végrehajtására csak három esetben nem történt intézkedés:

- A Répcében lévő bakteriológiai szennyezés okát, valamint azt, hogy állandó, vagy időszakos jelenségről van-e szó, ki kellett volna deríteni (2.9), azonban a feladat végrehajtójaként a Vízügyi Igazgatóság került meghatározásra. Mivel az Önkormányzat a programpont megvalósítójaként nem rendelkezik hatáskörrel, így csak információszolgáltatóként tud közreműködni a répcelakiak és a hatóság között.
- Célszerű lett volna a községben hirdetőtáblás, vagy más könnyen aktualizálható tájékoztatási módszerrel, legalább a tavaszi és nyári

hónapokban az időszerű polleninformációt a lakosság részére elérhetővé tenni (3.5). A felülvizsgálat javaslata szerint a közzétételre nem a hirdetőtáblás megoldást kellene alkalmazni, hanem az Önkormányzati honlapot.

- A környező lakóterületek megfelelő zajvédelme érdekében zajvédelmi falak megépítését tartották szükségesnek a vasúti forgalom fejlődésére tekintettel (4.4), ebből adódóan a feladat végrehajtójaként a MÁV Zrt. került meghatározásra, azaz az Önkormányzatnak szintén nem volt hatásköre a programpont végrehajtására. Ezzel szemben a jövőre való tekintettel a forgalomból eredő zajterhelése csökkentése érdekében az M86-os út mellé került betervezésre egy zajvédő erdősáv telepítése.

Egyes programpontok esetében konkrét végrehajtási idő nem határozható meg, mivel a megvalósításukhoz szükséges anyagi keretet az Önkormányzat pályázatokból próbálja elnyerni.

A felülvizsgálat során néhány új programpontot volt szükséges javasolni.

- A korábbi felmérésből, illetve a programból hiányzott, hogy a szennyvízhálózatba, így a tisztítóra, talajvíz tud bekerülni (2.11), továbbá a kommunális szennyvíztisztítóról nem folyamatosan a jogszabályi követelményeknek megfelelő paraméterekkel rendelkező tisztított víz távozik (2.12). Az Önkormányzat és a Vasivíz Zrt. ezen problémák megoldását már megkezdte a közösen meghatározott ütemterv szerint, amelyet a továbbiakban is követni kell.
- 2010-ben a települési hulladékgazdálkodási terv csak felülvizsgálatra került ezzel szemben a 2009-2014 időszakra már új tervet kellett volna jóváhagyni (5.17). Itt természetesen megemlíthető az, hogy ez a csúszás az Országos Hulladékgazdálkodási Terv késése miatt alakulhatott ki.

A felülvizsgálatból kitűnik, hogy a környezetvédelem tervezése stratégiaileg nem kellő mélységben átgondolt. Ezen sokat javítana különböző fórumokon, vállalkozói - és itt nem csak a nagyobb vállalkozásokat értem, hanem a kisebb vállalkozásokat is – összejöveteleken aktuális és hosszútávon meghatározott környezetvédelmi feladatok, elképzelések tudatosítása.

Megállapítható, hogy az önkormányzat beruházásaiban, felújításaiban, rendeletei szabályozásai által, fórumok által törekszik a környezetvédelmi problémák megoldására, a környezettudatosságra és arra való nevelésre, illetve az energiahatékonyság elérésére. A felújításaink során figyelmet kell fordítani a korszerű, energiatakarékos megoldások tervezésére és alkalmazására.

Több pontban szerepelt, hogy a lakosság környezetvédelemmel kapcsolatos ismereteinek bővítése érdekében rendszeres tájékoztatás szükséges pl. internet, helyi kiadványok, média útján, illetve igény esetén akciók szervezése, helyi rendezvények

alkalmával környezetvédelmi intézkedések (pl. szelektív hulladékgyűjtők kihelyezése), környezetvédelmi figyelemfelhívás, tájékoztatás szükséges (pl. plakátok kihelyezése, környezetvédelmi témájú programok).

Tudatosítani kell, hogy a globális problémák megoldását a háztartásokban, kiskertekben, kirándulásokon kell kezdeni. A legújabb PR ismeretek és eszközök felhasználásával komoly társadalmi előkészítő munkát kell megkezdeni, nem csak a köztisztasági morál emelése érdekében, hanem olyan fontos célokért is, mint a szelektív hulladékgyűjtés programjának népszerűsítése, vagy egyes lakossági körben keletkező veszélyes hulladékok begyűjtésének propagálása.

Kérem a Tisztelt Képviselőtestületet a Környezetvédelmi Program felülvizsgálatának az elfogadására.

Répcelak, 2011. június 21.

Tisztelettel: Mérgesné Stampf Ildikó sk.
műszaki csoportvezető

Határozati javaslat:

Répcelak Város Önkormányzatának Képviselőtestülete a 2005. évben megalkotott Települési Környezetvédelmi Programjának a 2011-es felülvizsgálatát elfogadja.

**Felelős: Dr. Németh Kálmán
polgármester**